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Ata da Reunião  Ordinária  do  Comitê  de  Investimento  IPREV-CA  Instituto de 
Pt evidência dos Servidores do Município de Casimiro de Abreu -Julho de 2021. 

 
 

Aos trinta dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e um , reuniram-se 
ordinariamente no Auditório do lPREY-CA às l0hl9min (dez horas e dezenove minutos) os 
membros do Comitê de Investimento: Cibele Roberta Cerqueira Ramos (Presidente), Lilian 
Yiviane de Abreu Machado (membro) e Dalgiza Maria Machado (membro). Faltas 
consignadas: Renata Bonturi Osório Veiga (membro) e Patrícia  Proença  Schelles 
(membro). Ordem do dia : Dando início aos trabalhos, a Sra. Cibele Roberta Cerqueira 
Ramos, observou quórum presencial e procedeu à leitura da pauta , que passou a ser objeto 
de análise pelos presentes 1) Breve análise do cenário econômico; 2) Posição da Carteira 
de Investimento Consolidada em Junho de 2021; 3) Avaliação da  Carteira  de 
Investimentos em Junho de  2021; 4)  Rentabilidade  x Meta  Atuarial;  5) Assuntos 
Gerais. Deliberações: 1) Breve análise do cenário econômico : O processo de imuniza ção 
segue avançado, em especial nas economi as centrai s, o que impul sionou os indicadores de 
mobilidade para níveis próximos aos pré-Covid . Com isso segue a perspectiva de retomada 
econ ômica, favorecendo as Bolsas globais. No Brasil , o mês se mostrou pos itivo para a 
maioria dos ativos de risco, com exceção das curvas de juros. O desempenho positivo dos 
mercados globais e a consolidação da retomada econômica favoreceram a Bolsa local. As 
principais bolsas globais e o lbovespa encerraram o mês com desempenho positivo, com 
destaque para o Nasdaq , que atingiu os 5,49% de ganhos em junho e o  S&P 500 que 
avançou 2,22%. No mercado cambial, a alta da taxa Selic e a melhora das contas extema s 
impulsionaram a apreciação do R eal. Contud o, em relação à moeda brasileira, o dólar se 
desvalorizou, encerrando o mês em R$ 4,97. A taxa de câmbio caiu 4,78% em junh o, e 
acumula no ano uma queda de 4,40%. Na renda fixa, os retornos positivos foram observados 
tanto nos índices de prefixados (IRF-M e lDKA Pr é) como nos índices atrelados à inflação 
(IMA-Bs, exceto o IMAB-5, cuja duration é mai s curta). O Ibovespa fechou o mês de Junho 
em 0,46% acumulando alta de 6,54% no ano. A inflação ao consumidor seguiu seu processo 
de deterioração fechando o mês de Junho com 0,53% e acumulando no ano 3,77. 
Adicionalmente, o agravamento da crise hídrica acrescenta um vetor int1acionári o sobre a 
ener gia elétrica , ma s, possivelmente, também sobre a parte de alimentos, prin cipalm ente no 
quarto trimestre. Tendo em vista este cen ário, o Banco Central decidiu elevar novamente a 
taxa Selic. em 75bps, mas sinalizou a possibilidade de aceleração deste movim ento em sua 
próxima reunião e passou a indicar uma normali zação integral da política monetária. 
Considerando o cenário atual, em particular as dinâmicas das expectativas, vemos uma 
elevação de I OObps na próxima reunião como a estratégia mais adequada, e a necessidade 
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